Петербуржцы! Ленинградцы!
Над нашим многострадальным и прекрасным городом, спасенным ценой миллионов жизней в годы блокады, снова нависла смертельная  угроза.

Массовый снос памятников архитектуры в историческом центре, варварская уплотнительная застройка, вырубка немногочисленных зеленых насаждений непоправимо искажают облик Петербурга и  губят хрупкую красоту нашего города.
Самой серьезной  угрозой историческому облику Петербурга,  творениям блистательных мастеров,  предмету нашей гордости и любви стал проект строительства небоскрёба Газпрома на Охте. 
22 сентября, растоптав закон, игнорируя общественное мнение и протесты  известнейших деятелей культуры и науки, архитекторов-профессионалов, разработчиков Градостроительного кодекса, — правительство Петербурга разрешило Газпрому строить 403-метровый небоскреб.  
Создается  правовой прецедент, убийственный для облика Петербурга. Теперь  любой застройщик может построить где угодно и что угодно, используя проделанные Газпромом бреши в градостроительном законодательстве.
Небоскреб приведет к необратимому искажению небесной линии Петербурга, о чем предупреждал академик Лихачев,  и неизбежно вычеркнет Петербург из списка Всемирного наследия ЮНЕСКО. 
Мы обязаны не допустить этого!

Вы думаете, что все уже решено без нас, но именно на это и рассчитывают новые оккупанты – нувориши, те, кто желает убить красоту нашего города чудовищной башней, 
кто считает, что благодаря своим миллиардам и коррупционным связям может наплевать на мнения и чувства большинства  петербуржцев.
Преодолейте апатию и страх!

Опыт последних лет показывает, что, объединив усилия, горожане могут отстаивать свои права, защищая город от разрушения. Петербуржцам уже удалось остановить  власти и застройщиков на Полозовой улице, улице Марата, площади Мужества, Гражданском проспекте, Светлановской площади – этот список можно и нужно продолжить!
Будущее Петербурга зависит от нас!

У нас не осталось других способов выразить свой протест кроме митингов и публичных выступлений. Закон на нашей стороне, но чиновники и суды грубо игнорируют его. 
Как показывает опыт, массовые выступления граждан – один из немногих видов протеста, на которые наша власть еще реагирует. 

Гражданская коалиция в защиту Петербурга приглашает всех неравнодушных жителей нашего города придти на 

МАРШ ЗА СОХРАНЕНИЕ ПЕТЕРБУРГА

ПРОТИВ СТРОИТЕЛЬСТВА “ОХТА-ЦЕНТРА”

Если Вам дорог наш город,  ПРИХОДИТЕ  НА МАРШ  И ПОСТАВЬТЕ СВОЮ ПОДПИСЬ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ К ПРЕЗИДЕНТУ РФ Д.А. МЕДВЕДЕВУ, СОДЕРЖАЩИМ ПРОСЬБУ ВМЕШАТЬСЯ В СИТУАЦИЮ ВОКРУГ СТРОИТЕЛЬСТВА  БАШНИ ГАЗПРОМА. ПОД ОБРАЩЕНИЕМ УЖЕ ПОСТАВИЛИ СВОИ ПОДПИСИ МНОГИЕ ИЗВЕСТНЫЕ ДЕЯТЕЛИ НАУКИ И КУЛЬТУРЫ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА.
Отстояли Ленинград – Защитим Петербург!
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