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Уважаемые господа,

Как вам известно, на территории т. н. «Охтинского мыса» (Красногвардейская пл., д. 2) в ходе археологических исследований 2006-2010 годов были обнаружены следующие археологические памятники:

· стоянки эпохи неолита – раннего металла;

· фортификационные сооружения городища новгородского времени;

· фортификационные сооружения крепости Ландскрона;

· древние поселения времен мысового городища и крепости Ландскрона;

· древнее поселение крепости Ниеншанц XVII в.;

· фортификационные сооружения крепости Ниеншанц 1611-1650-х гг.;

· фортификационные сооружения крепости Ниеншанц 1650-х-1703 гг., остатки каменной постройки;

· могильник XVI-XVII вв.

В соответствии с данными историко-культурной археологической экспертизы, выполненной по определению Куйбышевского районного суда Санкт-Петербурга специалистами Государственного Эрмитажа, Музея антропологии и этнографии (Кунсткамеры), Института истории материальной культуры РАН, Санкт-Петербургского государственного университета и НИИ «Спецпроектреставрация», все вышеперечисленные объекты обладают признаками объектов культурного наследия в категории «археологические памятники» в соответствии со ст. 3 ФЗ №73 «Об объектах культурного наследия».

В соответствии со ст. 4 ФЗ №73 «Об объектах культурного наследия», объекты археологического наследия являются объектами культурного наследия федерального значения. В соответствии с ч. 6 ст. 18 ФЗ №73 «Об объектах культурного наследия», объекты археологического наследия считаются выявленными объектами культурного наследия со дня их обнаружения.

В соответствии с ч. 2 статьи 243 Уголовного кодекса РФ, уничтожение или повреждение памятников истории и культуры общероссийского значения является уголовным преступлением и наказывается штрафом, обязательными работами или лишением свободы на срок до пяти лет.

Считаем своим долгом сообщить вам, что проведение на территории Охтинского мыса земляных или иных строительных работ, в ходе которых может быть нанесен ущерб объектам культурного наследия федерального значения будет обладать всеми признаками состава преступления по статье 243 УК РФ.

В настоящее время часть археологических памятников находится в раскрытом состоянии и стремительно разрушается под воздействием погодных условий. Необходима срочная консервация этих археологических памятников. Нанесение памятникам невосполнимого ущерба из-за заведомо ненадлежащего их содержания также является составом преступления по статье 234 УК РФ.

Считаем также отдельно обратить ваше внимание на то, что в соответствии с п.1 ст. 9.1 ФЗ №73 «Об объектах культурного наследия», органы охраны памятников Санкт-Петербурга не уполномочены принимать какие-либо решения по изменению границ или режимов использования памятников федерального значения. Следовательно, любые такие решения органов охраны памятников Санкт-Петербурга не могут считаться основанием для совершения действий или бездействия, в результате которого будет причинен ущерб объектам культурного наследия федерального значения.

Мы надеемся, что вы предпримете все необходимые действия для обеспечения наилучшей сохранности археологических памятников Охтинского мыса.

С уважением,

Гражданская коалиция в защиту Петербурга
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