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 Депутатам Законодательного  Собрания Санкт-Петербурга
 /  V   В.Н.ВоЙТаНОВСКОМу
 Ю.В.Карпенко
 Управление документационного обеспечения Аппарата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга
Уважаемый Вадим Николаевич!

Уважаемый Юрий Викторович!
На ваш запрос № 808356-3 сообщаю следующее.
Земельный участок по адресу: Киевская ул., д.3, литера Д с кадастровым номером 78:7525:28 в границах территории, в отношении которой действует распоряжение Комитета по градостроительству и архитектуре (далее -КГ А) от 11.07.2008 № 2771, не расположен и является смежным.
В соответствии с данным распоряжением закрытым акционерным обществом «Инвест-Строй» градостроительная документация должна быть разработана и представлена в КГА 15.07.2009.
Указанный земельный участок расположен в границах территории, в отношении которой действует распоряжение КГА от 20.02.2008 № 685 «О принятии решения о подготовке проекта планировки территории, ограниченной Обводным каналом, Витебским направлением железной дороги, Литовским пр., Московским пр., в Московском районе Санкт-Петербурга».
В соответствии с указанным распоряжением федеральным государственным унитарным предприятием «Российский государственный научно-исследовательский и проектный институт Урбанистики» подготовлен проект планировки указанной территории и направлен в установленном порядке в КГА.

КГА подготовил заключение по проекту планировки данной территории и направил материалы проекта планировки на доработку в установленном порядке письмом от 25.06.2008 № 1-4-34088/2 в адрес федерального государственного унитарного предприятия «Российский государственный научно-исследовательский и проектный институт Урбанистики».

На основании распоряжения КГА от 27.02.2006 № 53-с «О проектировании и строительстве ООО «ЛЭК V» комплексной жилой застройки территории по адресу: Санкт-Петербург, ул. Киевская, д.3», архитектурно-планировочного    задания    от    30.03.2006    №    5/4069 и градостроительного согласования от 21.06.2006 № ГС-3.1/11298 застройщику - обществу с ограниченной ответственностью «ЛЭК V» (далее - ООО «ЛЭК V») 15.11.2006 выдано разрешение на подготовку земельного участка для строительства, а именно на выполнение работ по подготовке к комплексной жилой застройке территории по адресу: Московский район, ул.Киевская, д.3 со сроком действия до 28.02.2007.

Согласно градостроительному согласованию от 21.06.2006 № Г.С-ЗД/11298 максимальная высота зданий, планируемых к размещению на данной территории, составляет 60,1 м.

По заявлению ООО «ЛЭК V» 11.10.2007 выдан ордер на производство работ по указанному адресу, связанных с изменением благоустройства, со сроком действия до 01.04.2008.

Проектная документация на строительство жилого комплекса со встроенно-пристроенными помещениями и полуподземной автостоянкой по адресу: Санкт-Петербург, ул.Киевская, д.3 государственную экспертизу в Службе государственного строительного надзора и экспертизы Санкт-Петербурга не проходила.

Разрешение на строительство по указанному адресу ООО «ЛЭК V» не выдавалось.

В настоящее время Службой государственного строительного надзора и экспертизы Санкт-Петербурга принимаются меры по приостановке незаконного строительства.
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