
Глубокоуважаемый Георгий Сергеевич! 
 Нельзя не отметить, что в последнее время власти СПб предприняли ряд мер по сдерживанию безудержного разрушения архитектурного облика города, причисленного ЮНЕСКО к наиболее значительным памятникам всемирного художественного наследия.
К сожалению, остановить катастрофический процесс пока не удаётся. Ситуация грозит стать необратимой. К числу наиболее важных решений следует отнести намерения исправить допущенные в последние годы явные градостроительные ошибки. Но, исправляя прежние промахи, непозволительно совершать новые, ещё менее простительные.

Так, нависла угроза над памятником архитектуры федерального значения - "Зданием Конюшенного ведомства". По замыслу бизнесменов братьев Зингаревичей оно подлежит "приспособлению к современному использованию" под элитные апартаменты.
Последние 100 лет благодаря закрытому режиму (здесь размещались гаражи НКВД и МВД) это огромное здание оставалось практически нетронутым, а его интерьеры — неизвестными даже для специалистов. Впервые оказавшись внутри в начале 2014 г., градозащитники были потрясены мощью и величием архитектурного убранства корпусов, выходящих на набережную Мойки. Эти интерьеры смело можно отнести к наиболее выдающимся творениям Василия Стасова. Но самое чудовищное то, что реновация предполагает фактически уничтожение этого новообретённого уникального внутренного пространства: всё оно будет нарезано на двухэтажные апартаменты современного дизайна! Согласованный всеми инстанциями проект предусматривает строительство мансард, сооружение на всей территории внутреннего двора многоуровневого подземного паркинга, что требует сноса двух стасовских флигелей во дворе и рытья огромного котлована. В условиях обводнённых грунтов это неминуемо создаст угрозу фундаментам здания. 

Сейчас чиновники говорят о том, что выносить проект на обсуждение бессмысленно, поскольку "все уже согласовано". В 2013-14 гг. были проигнорированы неоднократные просьбы градозащитников рассмотреть на Совете по сохранению культурного наследия при Правительстве города проект и историко-культурную экспертизу приспособления здания. За это время проект Зингаревичей получил все необходимые согласования и разрешение на строительство; государственная историко-культурная экспертиза, которая до последнего утаивалась от экспертов и общественности, также согласовала все запланированные инвестором радикальные преобразования, которые должны быть завершены к концу 2015 г.

С юридической точки зрения сегодня ничто не мешает застройщику в любой момент начать строительство. Остановить этот вандализм в сердце Петербурга может только коллективная воля петербуржцев.

Мы просим Вас приостановить реализацию разрушительного для памятника проекта и пересмотреть его.

В центре Санкт-Петербурга множество отелей, в то же время остро не хватает больших музейных и выставочных пространств для крупных экспонатов. Учитывая хорошую сохранность интерьеров Конюшенного ведомства, можно было бы уже к 70-летию Победы провести здесь большую выставку, посвящённую обороне Ленинграда в 1941-1944 гг.

Чтобы подобные ситуации более не повторялись, мы настаиваем на обязательном вынесении в дальнейшем на рассмотрение экспертов и общественности предварительных материалов проектов, касающихся приспособления памятников федерального значения.

